

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 92 (8996)

Среда, 15 мая 1985 года

Цена 3 коп.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ДЕПУТАТСКИЙ ПОСТ НА СЕВЕ

На одном из заседаний исполнительного комитета Поречского сельсовета был создан временный депутатский пост на период весенне-посевной. Возглавил пост депутат Н. Г. Волчков. В состав поста вошли также шоферы Н. И. Литвинов, И. М. Румянцев.

Задача поста — контроль за качеством проведения всех весенне-полевых работ. Сейчас в совхозе «Осьминский» началась весенняя посевная, Н. Г. Волчков занят на погрузке минеральных удобрений, на различных сельскохозяйственных работах заняты шоферы Н. И. Литвинов, И. М. Румянцев. Все они примут непосредственное участие в проведении полевых работ, будут контролировать ход весенне-посевной, помогая решать различные вопросы.

ПОМОГЛИ СОВХОЗУ

Постоянная комиссия по сельскому хозяйству Старопольского сельсовета рассмотрела на апрельском заседании вопрос, касающийся подготовки в совхозе «Старопольский» семян картофеля к весеннему севу. Было решено, что депутаты не только должны организовать население, особенно пенсионеров, на переборку картофеля, но внести и личный вклад в это важное дело.

Как сказала секретарь исполнительного комитета Старопольского сельского Совета Н. Ф. Шмелева, практически все депутаты (за исключением механизаторов, занятых на весенне-полевых работах) приняли участие в переборке картофеля. Провели они большую работу и по организации населения: пенсионеры деревни Старополье, а особенно деревни Колотрико очень активно участвовали в переборке картофеля. Семена к посадке подготовлены хорошие.

Подборку подготовила Т. КРЫЛОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 мая состоится единый политдень по теме «Курсом мира и созидания» (по итогам работы апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС).

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПОЛИТИФОРМАТОРОВ

16 мая в горкоме КПСС состоится семинар политинформаторов. Начало в 17 часов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.



ИТОГИ АПРЕЛЯ

ЖИВОТНОВОДСТВО:

Сланцевский райком профсоюза работников сельского хозяйства и руководство производственного объединения совхозов «Родина» подвели итоги социалистического соревнования среди совхозов ПО «Родина» и отдельных коллективов в отрасли животноводства за апрель.

Отрасль животноводства в апреле сработала ниже своих возможностей. Средний удой на фуражную корову составил 229 килограммов при плане 226 и социалистическом обязательстве 230. Достигнута прибавка по отношению к соответствующему периоду прошлого года на 7 килограммов.

Не удалось выполнить обязательства по валовому производству молока. Сдача молока государству выполнена на 96,9 процента, хотя прибавка к прошлогоднему результату все же есть.

Удой на корову-первотелку по объединению составил 408 килограммов, что ниже уровня прошлого года на 2 килограмма. Наибольшей продуктивности коров-первотелок добились в совхозе «Родина», где она составила 437 килограммов, что на 20 килограммов выше уровня прошлого года.

Среди совхозов объединения лучших результатов по продуктивности дойного стада добились коллективы совхозов «Родина», «Аврора» и «Сланцевский», где удой на фуражную корову составил соответственно 271, 356 и 253 килограмма. Стартовую сдачу молока первым сортом обеспечили все совхозы объединения.

Из 20 молочно-товарных ферм объединения «Родина» план надоя молока на фуражную корову выполнили только 10. По-прежнему лидируют животноводы фермы Рудно совхоза «Аврора». Фактический надой на корову и рост к уровню прошлого года здесь самые значительные. Стабильных прибавок добиваются фермы Большие Поля и Загривье совхоза «Сланцевский». Среди выполнивших план три фермы совхоза «Родина»: Монастырек, Савиновщина и Перебор.

Давно не называли в числе лучших коллективы совхоза «Старопольский», а нынче отмечены уже два — фермы Шакицы и Замошье, хотя на последней уровень прошлого года еще не достигнут. В совхозе «Осьминский» отмечены фермы Поречье и Морди. В Поречье животноводы поработали неплохо, план значительно перевыполнен, и прибавка по сравнению с прошлогодними результатами весна — 22 килограмма. А вот в Морди допустили не менее значительное отставание, несмотря на перевыполненный план. Резервы явно использованы не полностью.

Первое место среди совхозов объединения присуждено коллективу животноводов совхоза «Сланцевский» (директор совхоза Р. М. Сайтгареев, секретарь парткома В. И. Коваленко, председатель профкома В. Л. Ти-

лик). Здесь обеспечен удой на фуражную корову 253 килограмма при обязательстве 250, что выше уровня прошлого года на 8 килограммов. План валового надоя молока выполнен животноводами совхоза на 103 процента, что выше уровня прошлого года. План сдачи молока государству выполнен на 102 процента, что также превышает достигнутое в прошлом году. За успехи в социалистическом соревновании коллективов награжден переходящим Красным вымпелом и денежной премией.

Второго места среди совхозов объединения решено не присуждать из-за невыполнения условий социалистического соревнования.

Среди ферм первой группы первое место занял коллектив фермы Загривье (бригадир А. К. Дорожкин) совхоза «Сланцевский». Обеспечен удой от каждой фуражной коровы 275 килограммов при плане 244 и обязательстве 248, что выше уровня прошлого года на 29 килограммов.

Второе место среди ферм первой группы присуждено коллективу фермы Монастырек (бригадир Е. П. Сырова) совхоза «Родина», обеспечившему удой на фуражную корову 270 килограммов при плане 260, что выше уровня прошлого года на 10 килограммов.

Среди ферм второй группы на первое место вышел коллектив фермы Рудно (бригадир Ф. И. Александрова) совхоза «Аврора», обеспечивший удой от каждой фуражной коровы 356 килограммов при плане 285, что на 48 килограммов выше уровня прошлого года.

Среди звеньев первое место присуждается звену № 2 фермы Поречье совхоза «Осьминский», в составе которого В. О. Маслова, К. И. Немкова, В. М. Волчкова, В. П. Гусева, Г. К. Матвеева. Звено надоило от каждой коровы по 281 килограмму молока при плане 195, что выше уровня прошлого года на 72 килограмма.

Среди мастеров машинного доения лучших результатов в труде добилась Александра Федоровна Евгеньева (ферма Рудно совхоза «Аврора»). Удой от каждой фуражной коровы в ее группе 399 килограммов при плане 300, что выше уровня прошлого года на 83 килограмма.

Второе место среди мастеров машинного доения занял Иван Иванович Игнатьев (ферма Большие Поля совхоза «Сланцевский»). Он надоил от каждой фуражной коровы по 367 килограммов при плане 300 килограммов, что выше уровня прошлого года на 68 килограммов.

Среди телятниц по уходу за молодняком в возрасте до шести

ПРИЗНАНЫ

ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Итоги предмайского соревнования подведены в Ленинградском производственном объединении «Леноблэнерго». Среди городских предприятий объединения первое место по результатам трудовой деятельности за первый квартал присуждено коллективу Сланцевских городских электрических сетей (начальник Г. Т. Белов, секретарь партийной организации В. И. Маргаринт, председатель профкома Е. И. Кузнецова).

Значительный вклад в решение производственных задач предприятиями вносят водитель Л. А. Петров, электромонтер Ф. Е. Кузин, электромонтер по замене и установке однофазных электросчетчиков Л. П. Краснов, контроллеры-монтажники Т. А. Романенко, З. П. Иванова и многие другие.

Н. СИМЧЕНКОВ,
внештатн. корр.

ОПЕРЕЖЕНИЕ — МЕСЯЦ

С опережением планового задания одиннадцатой пятилетки на один месяц работает сегодня водитель первой колонны объединения грузового автотранспорта В. А. Сойкин. С начала пятилетки на его личном счету более 28.300 сверхплановых тонно-километров. Таких высоких показателей В. А. Сойкину было нелегко добиться, так как работает он на стареньком одиннадцатитонном «КрАЗе», последнем в гараже объединения.

ВЕСТИ ИЗ СПОГАТА НА ЗВАН ЛУЧШИМ

По итогам социалистического соревнования за первый квартал 1985 года водителю грузового автотранспортного объединения Ф. Е. Москалеву присвоено звание «Лучший водитель управления Леноблтранса». Ф. Е. Москалев — ударник коммунистического труда, постоянно выполняет план на 107—111 процентов, награжден знаком «За работу без аварий», активно участвует в социалистическом соревновании за экономию материальных ресурсов — в этом году он сэкономил более 350 литров горючесмазочных материалов. Особенно Ф. Е. Москалев отличился на вывозке торфоминеральных удобрений, в этот период — с ноября по март — он перевыполнял смешанные задания на 20—30 процентов.

М. ЮРИН.

ФРОНТ УДАРНЫЙ

месяцев в апреле лучшие результаты у Екатерины Федоровны Старателевой (ферма Перебор совхоза «Родина»). Среднесуточный привес составил 1.126 килограммов при плане 650.

Среди телятниц по уходу за молодняком в возрасте до 6 месяцев отмечено также звено с комплекса совхоза «Аврора» в составе З. В. Жаворонковой, М. В. Барановой, М. П. Мозговой, З. И. Гайдуковой. Среднесуточные привесы — по 909 граммов при плане 750.

Среди скотников по уходу за молодняком старших возрастов лучших результатов в труде добился Валентин Егорович Фомин (ферма Кривицы совхоза «Сланцевский»), который получил среднесуточный привес молодняка по 515 граммов при плане 490 граммов.

Среди ферм и комплексов объединения лучших результатов в труде добился коллектива фермы Перебор (бригадир Р. Т. Моргун) совхоза «Родина». Был премированы доярки родильных отделений, добившиеся 100-процентной сохранности народившегося молодняка; среди них Л. С. Петрова (ферма Кушела совхоза «Родина»), Л. И. Иванова, Т. Е. Косенева (Попкова Гора совхоза «Родина»), Л. Ф. Канунова, А. П. Писарева (Степановщина совхоза «Сланцевский»), С. А. Камбис, Н. П. Листман (Втюра совхоза «Сланцевский»), Н. Ю. Комарова, А. В. Соловьева (Загривье совхоза «Сланцевский»).

Будут премированы доярки родильных отделений, добившиеся 100-процентной сохранности народившегося молодняка; среди них Л. С. Петрова (ферма Кушела совхоза «Родина»), Л. И. Иванова, Т. Е. Косенева (Попкова Гора совхоза «Родина»), Л. Ф. Канунова, А. П. Писарева (Степановщина совхоза «Сланцевский»), С. А. Камбис, Н. П. Листман (Втюра совхоза «Сланцевский»), Н. Ю. Комарова, А. В. Соловьева (Загривье совхоза «Сланцевский»).

Отмечены также бригадиры, вет врачи и ветсанитарии ферм, добившихся полной сохранности телят.

В. ГОЛОВИЗНИН,
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

СВЕДЕНИЯ

о надоях молока в совхозах ПО «Родина»
за 10 дней мая 1985 года

(в килограммах)

Наменование хозяйств	Надоено в среднем от коровы за 10 дней (кг)	По сравне- нию с тем- же перио- дом про- шлого года	Надоено в среднем от коровы с нача- ла года (кг)	По сравне- нию с тем- же перио- дом про- шлого года
«Аврора»	107	+ 9	1446	+ 133
«Родина»	89	+ 5	1092	+ 24
«Сланцевский»	83	+ 3	1016	- 39
«Осьминский»	61	- 11	914	+ 52
«Старопольский»	59	+ 3	725	- 18
По объединению:	74	+ 2	930	+ 3

ПАНОРАМА

РОДИНЫ

ОПЕРЕЖАЯ

ГРАФИК

ЧЕРЕПОВЕЦ (Вологодская область). На три дня раньше срока получена сталь на обновленной двенадцатой двухваний марганцевской печи Череповецкого металлургического комбината. Определить график позволило применение метода крупноблочного монтажа оборудования. Каркас печи ремонтники собрали заранее, еще до установки печи. Затем готовую конструкцию подвели к рабочей площадке и надвинули на место.

СБЕРЕГЛИ

КОНТРОЛЕРЫ

ЛЬВОВ. Месяц сможет отработать на сбереженных с начала пятилетки топливно-энергетических ресурсах коллектив автобусного завода. Таким выигрышем обернулась инициатива народных контролеров, которые заключили договор о сотрудничестве с дозорными проектных организаций, участвующих в реконструкции предприятия. Совместно они ведут поиск резервов, ускоряют внедрение энергосберегающих технологий.

ИНЖЕНЕРНЫЙ

ПОИСК

ТАЛДЫ-КУРГАН. Существенное сокращение потребности в сырье — таков первый итог внедрения на местном заводе свинцовых аккумуляторов новой системы стимулирования труда специалистов. Предложенное группой инженеров использование свинцового лома уменьшил почти на четыреста тонн годовую потребность предприятия в дефицитном и дорогостоящем металле. За оперативное внедрение этого и ряда других усовершенствований группе специалистов увеличены оклады. На заводе принимаются дальнейшие меры по подъему отдачи и престижа инженерно-технических работников.

САХАЛИНСКИЙ

«МИЛЛИОНЕР»

ЮЖНО-САХАЛИНСК. И по трудным дорогам горного Сахалина можно преодолеть на грузовике без капитального ремонта миллиард километров. Такое расстояние отсчитал спидометр самосвала, который 18 лет назад получил шофер Михаил Семенович Царенко, ветеран автопредприятия номер 1407. Машина опытного водителя перевезла 390 тысяч тонн щебня, гравия и песка. На это бы понадобился железнодорожный состав из 6500 вагонов. К своему самосвалу передовик приспособил прицеп, изготовленный из деталей списанного автомобиля. Получился маневренный автопоезд для перевозки сыпучих грузов.

АВТОМАТИКА

НА СБОРКЕ

КИШИНЕВ. Автоматизированная линия сборки цветных телеприемников пущена на крупнейшей новостройке Молдавии — Кишиневском телевизионном заводе. Она свела к минимуму ручной труд монтажников и наладчиков, обеспечила производство в сутки до ста аппаратов марки «Альфа Ц-280Д». Внедрение высокопроизводительной технологии позволит уже в текущем году увеличить выпуск «Альфы» в восемь раз.

(ТАСС)

КУРСОМ ИНТЕНСИФИКАЦИИ

КОНФЛИКТУЯ С БЕЗОПАСНОСТЬЮ

ПИСЬМО
КОММУНИСТА

Выступая недавно на отчетно-выборном собрании коммунистов шахты «Ленинградская», я затронул некоторые проблемы работы горного мастера. Но поскольку был ограничен регламентом и на собрании не присутствовали представители горно-технической инспекции, в адрес которой был высказан ряд замечаний, решил более подробно осветить эти проблемы на страницах газеты. Уверен, что они волнуют не только меня, но и каждого горного мастера, работающего в объединении «Ленинградскнефть».

В первую очередь хотел бы поговорить о формализме в выполнении правил техники безопасности. В качестве примера рассмотрим деятельность горного мастера на добывном участке, где также ведется проходка нарезных и капитальных выработок. Основной источник опасности для работающих в камерах лавах — это нарушение паспорта крепления, а также техники безопасности при ведении взрывных работ. Идеальный горный мастер (горно-технический инспектор) на осмотр и определение нарушений правил безопасности в камерах лавах расходует 2—3 часа, столько же — в двух проходческих забоях. К этому нужно прибавить 3—4 часа на обязательное присутствие в лавах при ведении взрывных работ, а также время на посещение всех рабочих мест не менее двух раз в смену. Кроме того, горный мастер должендать разрешение на ведение взрывных работ в каждом забое, разрешение на работу самоходного вагона, а после окончания смены — подтвердить личной подписью расход аммонита. Становится ясно, что для выполнения своих обязанностей и для действительно го контроля за выполнением

обязанностей другими горным мастером надо еще один рабочий день.

В правила техники безопасности вводят все новые обязанности для людей, ответственных за их выполнение. Хочу подчеркнуть, что каждый из пунктов, взятый отдельно, легко выполним и имеет прекрасные цели. Но при рассмотрении комплекса нововведений на основании местных инструкций в реальных условиях добывчего или проходческого участка они оказываются фактически невыполнимыми. Нет, я не ратую за отход от правил техники безопасности и не хочу снимать с себя как горного мастера эту заботу. Но необходимо создать условия для их выполнения. А пока горно-техническая инспекция занимает роль стороннего наблюдателя. Недостаточно работает в этом плане и администрация шахты, по-видимому ее устраивает такое положение вещей: ведь в любой ситуации (несчастном случае или аварии) всегда будет виноват горный мастер, поскольку он обязательно не выполнит несколько пунктов инструкций или приказов. Не думаю, что это правильный путь повышения действенности правил безопасности, создания хороших условий для работы в забоях.

Горно-техническая инспекция продолжает лишь требовать увеличения числа горных мастеров, заставляет их в течение дня ставить свою подпись на десятках документов. Невозможность физически проследить за выполнением всех правил безопасности заставляет мастера относиться к ним формально. А почему бы не передать право разрешения ведения взрывных работ, подтверждение расхода взрывчатых веществ звеньевым? Фактически это так часто и происходит. Ведь это усиливает ответственность непосредст-

венных исполнителей за соблюдение правил безопасности.

Хочу подчеркнуть, что передача прав рабочим заставит администрацию более активно решать многие вопросы, вплотную связанные с улучшением безопасности работ.

Это улучшение снабжения, улучшение ремонтных работ в забоях, состояние техники и так далее. Ведь несвоевременный ремонт, плохое снабжение материалами и запасными частями дают другую половину всех нарушений. То нет крепежных штанг, то нет вентиляционных труб, то отсутствует нужный электродвигатель. Эти вопросы в течение нескольких дней решаются, а ведь в это время происходит нарушение правил безопасности, которые могут привести к несчастным случаям. Но отвечает за них опять же горный мастер! Почему бы администрации не решить вопросы снабжения за два—три дня до возникновения острой необходимости? А ведь такие нарушения происходят регулярно, и как в этих условиях горный мастер может наказывать рабочего за невыполнение правил безопасности, если нет реальных условий для их выполнения? Вот и выполняется сменное задание при прямом или косвенном нарушении правил безопасности.

И еще хочу подчеркнуть: совершенствуя правила безопасности, расширяя их, мы должны совершенствовать и технологию производства, в сотрудничестве с исследовательскими организациями вести эту работу. В свое время, когда создавались нормы и расценки на выполнение технологических операций, на ведение взрывных работ отводилось час — полтора вместо необходимых в соответствии с правилами безопасности 4—5 часов. Недав-

но горно-техническая инспекция провела хронометраж взрывных работ в соответствии со всеми правилами, и в результате выполнение суточного плана составило всего 50—70 процентов.

Нормы выработки мы, конечно, снизить не можем, поэтому необходимо искать резервы роста производительности труда на рабочих местах. Например, существует опыт ведения взрывных работ в одну смену, что улучшает безопасность труда шахтеров. Но внедрение этого опыта в условиях нашего объединения, возможно, займет годы. А совершенствование технологии подземных работ необходимо сегодня. В основном этими вопросами занимаются отдельные рационализаторы, но далеко не все задачи они могут решить, да и внедрение их предложений порой с трудом пробивает себе дорогу. Необходимо создать на шахте экспериментальную группу, а в программе ее работы, в первую очередь, должны стоять вопросы по сокращению времени на выполнение операций технологического цикла. Надо, чтобы у шахтеров было время на выполнение сменного задания без ущемления правил безопасности.

Совершенствование технологии производства наряду с улучшением вопросов снабжения и ремонта — вот путь к повышению уровня выполнения правил безопасности на каждом рабочем месте. В таких условиях и горный мастер сможет эффективно работать, добиваться обеспечения выполнения производственного плана, не конфликтуя с безопасностью труда.

В. МОРОЗОВ,

горный мастер участка № 1, член партийного бюро добывающих участков шахты «Ленинградская».

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

Проявляют беспечность

Большое внимание партия и правительство нашей страны придают использованию вторичных ресурсов. Делается это не случайно. Сбережение вторичных ресурсов автоматически экономит сотни тысяч рублей. Подсчитано, что собрать отходы цветной металлургии и вновь переработать их, в 25 раз дешевле, чем добывать из земных недр.

Несмотря на это, имеют место факты, когда отходы цветного металла разбросаны по территории, втоптаны в грязь, в больших и малых количествах выбрасываются на свалку, смешаны с отходами черной металлургии. Нередки случаи, когда сдаются на площадку предприятий вторичного металла узлы, агрегаты машин, оборудование и другую технику, имеющие определенный процент цветных металлов. Все это приводит к безвозвратным потерям цветного металла.

В то же время ряд предприятий не выполняет план сдачи лома и отходов цветного металла, ссылаясь на полное отсутствие такого металла и на нереальность планов. Например, главный механик Сланцевского пассажирского автотранспортного предприятия А. В. Ярцев, ответственный за сбор, хранение и сдачу лома и отходов цветного металла, часто утверждает, что у них на предприятии такого лома нет. Фактически же металлом в хозяйстве имеется, но отношение к сбору и хранению его самое бесхозяйственное. В частности, во время проверки обнаружено, что на участке хра-

нения списанных автобусов валялись в грязи латунный радиатор, алюминиевые детали двигателей, элементы обшивки, всевозможные накладки. В другом месте обнаружена куча отходов черного металлома, на 30-40 процентов состоящая из отходов цветного металла: туда брошены автомобильный радиатор, пластины свинцовых аккумуляторов и другие детали.

К сожалению, такое отношение к сбережению вторичных ресурсов можно встретить и на других предприятиях. Постоянно не выполняют план по сдаче цветного металла СПОГАТ, комбинат «Стройдеталь», молокозавод, райсельхозтехника, городские электрические сети, хлебокомбинат, ПМК-102, нефтебаза и другие.

Особенно хочется сказать о ритмичности сдачи цветного металлома. Каждое предприятие борется за выполнение своих ежемесячных планов и производственных заданий. Однако некоторые руководители предприятий считают, что планы по сдаче цветного металлома не месячные, а квартальные, и что выполнить их можно в последние дни квартала. Так и напрашивается вопрос: а чем же тогда должны быть загружены литейные печи в течение квартала в ожидании ваших поставок, уважаемые руководители названных предприятий?

Т. БОРОДИН,
уполномоченный по
Кингисеппскому и Слан-
цевскому районам.

ТРУДОВАЯ СЛАВА



В коллективе хлебокомбината хороших успехов в соревновании добивается бригада, руководимая В. В. Ермоловой. По итогам первого квартала этот коллектив признан лучшим. Почти все члены бригады владеют смежными профессиями. Отлично работают В. Е. Иванова, Е. А. Анастасенко, К. П. Суханова, А. П. Козлова (на снимке).

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

3 (114)

ОТ НАКАЗАНИЯ НЕ УШЛИ

Работа торгового аппарата большинства магазинов самообслуживания Сланцевского торга по пресечению попыток хищений товаров «забывчивыми» покупателями и профилактика этих правонарушений путем систематического оглашения в городской газете имен лиц, привлеченных к ответственности, повлекли за собой известное сокращение количества подобных краж, однако говорить сейчас о полной ликвидации этого явления еще преждевременно.

В этой заметке мы намерены коснуться хищений, совершенных в промтоварном магазине № 4 «Радуга» и значительно превышающих в стоимостном выражении кражи из продовольственных магазинов.

На такие хищения в течение 1984 года работники «Радуги» составили 7 актов. Само собой разумеется, что при задержании виновных похищенное было изъято, и государство никакого ущерба не понесло. Среди таких «забывчивых» — повар столовой № 11 В. П. Максимова, она облюбовала летние туфли стоимостью 42 рубля. Назначенный народным судьей штраф в размере 50 рублей она сама внесла в сберкассы. Работница цеха дефеноляции завода «Сланцы» Л. В. Маркова позарилась на платье стоимостью 107 рублей 60 копеек. Она дала показания, что это платье ей совершенно не нужно, а взяла она его с вешалки исключительно для того, чтобы проверить, как спраивается со своими обязанностями старший продавец отдела. 30 октября дело рассматривала выездная сессия народного суда, в деле принимал участие и общественный обвинитель. Марковой было назначено наказание в виде принудительных работ сроком на два года с содержанием 20 процентов заработной платы.

Работница швейной фабрики объединения «Маяк» Х. Х. Каблакова сделала попытку унести блузку стоимостью 28 рублей 30 копеек. Товарищеский суд по месту работы счел возможным ограничиться денежным штрафом в сумме 15 рублей. И. А. Кукин пронес через контроль неоплаченные им мужские полуботинки стоимостью 31 рубль 60 копеек. По окончании дознания дело было передано в народный суд.

Трудно дать исчерпывающую оценку всем приведенным выше фактам хищений. Конечно, здесь не может быть и речи о какой-либо забывчивости, по-видимому, элементарно нечестные люди брали то, что, по их мнению, «плохо лежало». Они рассчитывали, что не будут пойманы с поличным и не понесут неминуемое наказание.

Работники магазина проявили должную бдительность, сохранив вверенное им государственное имущество.

Н. ДУБРОВИН,
внештатн. корр.

— Вы явно видите, что вас собираются ударить. Как вы намерены поступить?

— спрашивает в школьной аудитории участковый инспектор по делам несовершеннолетних.

Пытаемся опередить удар и валим хулигана на землю, — отвечают ребята несколько скептически. Дескать, что за вопрос, мы не маленькие, силы хватает.

— Нет, вы не правы, — останавливает их инспектор, — надо попытаться поговорить даже с хулиганом, что это не метод выяснения каких-то обстоятельств, что можно обойтись без драки.

— Да, да, — ухмыляются ребята, — и записать се-бя в трусы.

— Нет, это поступок культурного человека.

— Ну, а если все-таки придется обороняться? — не успокаиваются мальчики.

— Тогда обороняйтесь...

— Это значит дать в рожу, повалить, а будет подниматься — еще поддать, — вызываются пояснить особо решительные подростки.

— Нет, не так. В качестве самообороны ударить можете. Но быть потом нельзя, надо попытаться задержать хулигана, позвать на помощь взрослых людей, попросить вызвать сотрудников милиции или дружинников, — поясняет инспектор.

Это одна из множества бесед в школьной аудитории инспекторов по делам несовершеннолетних, которые настойчиво ведут профилактику правонарушений среди подростков. И хотя называются женщины инспекторами по делам несовершеннолетних, долг свой они видят в том, чтобы не было никаких дел, чтобы не доводить до этого, а чтобы во время удержать ребят от плохих поступков, разъяснить им законы, правила поведения дома, на улице, в общественных местах.

Как-то встретила участковый инспектор по делам несовершеннолетних Сланцевского отдела внутренних дел Т. Н. Сергеева своего бывшего воспитанника, а

РЕЗУЛЬТАТ БУДЕТ ОЩУТИМ ТОЛЬКО ТОГДА, КОГДА РОДИТЕЛИ, ШКОЛА, ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ БУДУТ ВМЕСТЕ С ПОДРОСТКАМИ ЗАНИМАТЬСЯ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕМ ПРАВОНАРУШЕНИЙ

ТОЛЬКО ОБЩИМИ СИЛАМИ

он ей, приветливо поздоровавшись, говорит:

— Спасибо, Татьяна Николаевна. Что бы было со мной, если бы не Вы!

Неизвестно, действительно, куда бы повернула парня неправильно выбранная дорога — на скамью подсудимых или в число алкоголиков. Но только не было бы у него хорошей семьи, как теперь, благодарностей за добросовестный труд. И только инспектор знает, каким бывает долгим путь к тому, чтобы вернуть подростка к нормальной жизни.

В нашей стране проявляется огромнейшая забота об учебе, культурном отдыхе, так сказать, духовном росте молодежи. Но нет-нет, да и выявляются случаи, когда группа подростков избивает своего сверстника, когда девочка или мальчик уходят из дома, связываются с компаниями пьяниц и алкоголиков, когда группа ребят на улице оскорбляет взрослого человека и т. д.

И пока есть такие случаи, будет существовать такая служба при отделе внутренних дел, которая пытается не только пресечь, но и выяснить, что дает почву нравственному разложению подростков.

Основная причина, — считает инспектор детской комнаты милиции Т. Н. Сергеева, — недостаточный контроль со стороны родителей. Поэтому каждый инспектор на своем участке ведет работу с родителями.

Итак, работа с детьми — теми, кто состоит на учете, профилактическая работа в школах, техникуме, профессионально-технических училищах, беседы, лекции, посещение неблагополучных семей, тех, где родители пьют, устраниются от воспитания детей, и семей, где ослабили внимание к подросткам, рейды, патрулирование — все это организует в нашем городе инспекция по делам несовершеннолетних, где всего пять человек на

весь район. Поэтому им нужна общественная помощь со стороны общественности.

Почему-то некоторые люди считают, — поделилась Татьяна Николаевна Сергеева, — дескать, нам делать больше нечего, кроме как детей забирать в милицию. Но, к сожалению, таким «жалостливым» совсем невдомек, что, может быть, это задержание, разъяснительная работа остановит подростка от правонарушений.

Не только эти проблемы беспокоят сегодня инспекцию. С очень раннего возраста иных детей отпускают на танцы, родителей порой не беспокоит то, что подросток в позднее время бродит по улицам. Кто-то, а работники инспекции знают, как сводится на нет воспитание подростка, когда нарушается взаимодействие педагогов и родителей.

Очень плохо, что школа не работает в вечернее время, — говорит Т. Н. Сергеева. — Если бы работали технические, художественные кружки в ней, чаще организовывались вечера, ребята не бродили бы попусту по улицам, искали «приключений».

Этот вопрос надо поднимать сегодня с большой острой. И еще одна проблема — работа педотрядов на производстве. Такой педотряд существует, например, на регенератном заводе. Хотелось бы, чтобы он работал более активно. Комитетом комсомола нужно больше обращать внимание на работу с подростками, состоящими на учете в детской комнате милиции, за которыми закреплены воспитатели от комитетов комсомола. Результат будет ощущим только тогда, когда совместными усилиями родители, школа, общественность, детская комната милиции будут вести работу в этом направлении.

В. КАРАСЕВА.

ХУЛИГАН В МАГАЗИНЕ И РАВНОДУШНЫЕ НАБЛЮДАТЕЛИ

14 апреля 1985 года в 20 часов 45 минут во время моего дежурства на опорный пункт правопорядка № 3 из продовольственного магазина «Старка» прибежала молодая девушка — кассир магазина Е. Кузнецова и попросила оказать помощь: убрать хулигана из магазина.

У нас такие сигналы на опорном пункте правопорядка не единичны. С помощью дружинников участков №№ 3 и 11 шахты «Ленинградская» был задержан нарушитель — Виктор Васильевич Лосухин, 1955 года рождения, проживающий по улице Сосновой в доме № 37, рабочий межсельхозного леспромхоза. С семьей не живет, сын — в школе-интернате. Лосухин ведет антиобщественный образ жизни, систематически пьянеет, служит обузой даже самим родителям, деньги домой не приносит, пропивает. В тот вечер он ворвался в продовольственный магазин «Старка» в состоянии алкогольного опьянения, решил без очереди купить вино, всех расталкивал, покупателей оскорблял, на замечания продавцов не реагировал. Подойдя к кассе, пристал к кассиру, стал ее оскорблять, ругаться нецензурной бранью. Когда мы его пригласили пройти в штаб ДНД, он оказал неповиновение, но был доставлен. За хулиганское поведение он оштрафован на 20 рублей.

В этой истории беспокоит и другое. Почему все покупатели остались равнодушными наблюдателями, когда Лосухин приставал к кассиру, почему не могли одернуть хулигана? Кассир вынуждена была покинуть кассу, бежать за помощью на опорный пункт.

Работать в таких магазинах, как «Старка», нелегко. Мы привыкли требовать от продавцов культурного обслуживания, но в то же время остаемся в стороне, когда находятся хамы, хулиганы, которые портят настроение людям, мешают нам жить. Нужно нарушителям создать такие условия, чтобы горела земля у них под ногами. И другим тогда неповадно будет.

Б. ПЕТРОНИС,
внештатный участковый инспектор милиции.

АЛИМЕНТНЫЕ ОБЯЗАННОСТИ РОДИТЕЛЕЙ

Всемерная охрана интересов матери и детей и обеспечение счастливого детства каждому ребенку — одна из важнейших задач советского законодательства о браке и семье. В соответствии со статьей 67 Кодекса о браке и семье РСФСР родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей и нетрудоспособных совершеннолетних детей, нуждающихся в помощи.

Но, к сожалению, не все родители своей нравственной и правовой обязанности перед детьми понимают правильно. В нормальной семье проблема содержания ребенка вообще не стоит, но как только один из родителей начинает пренебрегать своим обязательствами, возникает слово «алименты».

Наш закон допускает взыскание алиментов независимо от того, расторгнут брак или супруги состоят в зарегистрированном браке. Уплата алиментов возможна в добровольном порядке. В какой форме это делается (почтовый перевод, личное вручение), зависит от самих супружеских.

Закон предусматривает и специальную форму добровольной уплаты алиментов — через администрацию по месту работы плательщика, по месту получения им пенсии или стипендии. Лицо, обязанное уплачивать алименты, подает письменное заявление с указанием данных о плательщике, получателе

если стороны проживают в одной местности, или в течение 20 дней, если они проживают в разных местностях.

По делам о взыскании алиментов суд может признать явку ответчика обязательной. Если он не явится в суд по причинам, признанным судом независимыми, он подвергается штрафу в размере до 30 рублей и принудительному приходу. Решение суда по делу о взыскании алиментов подлежит немедленному исполнению.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 февраля 1985 года внесены изменения порядка взыскания алиментов на несовершеннолетних детей. С 1 марта 1985 года заявление о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей при отсутствии спора рассматривается народным судом единолично без возбуждения гражданского дела. Постановление народного суда выносится на основании свидетельства о заключении брака и записи о родителях в свидетельстве о рождении

ребенка. Заявление о взыскании алиментов рассматривается при наличии согласия лица, обязанного платить алименты, или неполучении судьей в установленный срок его возражений.

При несогласии с постановлением народного суда лицо, обязанное платить алименты, вправе подать об этом заявление в суд. В этом случае народный суд отменяет постановление, и требование родителя о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей рассматривается в порядке искового производства.

В случае злостного уклонения родителей от уплаты по решению суда средств на содержание несовершеннолетних детей или от содержания состоящих на их иждивении совершеннолетних, но нетрудоспособных детей наступает уголовная ответственность по ст. 122 Уголовного кодекса РСФСР в виде лишения свободы, ссылки или исправительных работ.

С. ВАСИЛЬЕВ,
старший консультант отдела юстиции Леноблисполкома.

БРАКОНЬЕР НА ВОДОЕМЕ

Органы рыбоохраны совместно с обществом охраны природы, общественными инспекторами рыбоохраны, обществом охотников, сотрудниками отдела внутренних дел с 15 апреля по 15 июня проводят двухмесячник по усиленной охране рыбных запасов. В связи с этим в Сланцевском районе запрещается пользоваться моторными лодками, принадлежащими гражданам, в период с расплетения льда до 20 июня. В течение всей навигации запрещается использование моторных лодок на озерах Долгое, Самро, Кушельское, Рыжиковское, реке Долгой, а также на Нарвском водохранилище на участках, являющихся местами нереста леща, щуки, жереха и других промысловых видов рыб. Запрещается лов щуки в Нарвском водохранилище с расплетением льда до 10 июня, во всех остальных водоемах — с расплетением льда до 15 июня.

Запрещается применение сетей, «пауков», мереж, верш и мордей, а также переметов. Нельзя находиться на водоеме или в непосредственной близости от него с орудиями лова, применение которых в данном районе и в данное время запрещено действующими правилами рыболовства. Добыча рыбы с применением взрывчатых и отравляющих веществ, электротока, колющих орудий лова, а также огнестрельного и пневматического оружия, лов рыбы голом, способом багрения, при помощи бряцал и ботания запрещены. Нельзя также применять

без разрешения органов рыбоохраны новые орудия и способы лова.

Все граждане, занимающиеся любительским рыболовством, обязаны соблюдать настоящие правила и установленный на водоеме режим рыболовства, иметь при себе членский билет или другой документ, удостоверяющий личность. Спортивный и любительский лов рыбы для личного потребления разрешается всем трудающимся бесплатно во всех водоемах, за исключением заповедников, рыбопитомников, прудовых и иных культурных хозяйств, а также водоемов, закрепленных за Все-российским обществом охотников и рыболовов, где рыбалка разрешается по платным путевкам, у нас это Кушельское и Рыжиковское озера.

Читатели спрашивают о новых льготах для участников Великой Отечественной войны. Общество охотников и рыболовов РСФСР ввело новые льготы для ветеранов войны. Они имеют право в пределах соответствующей области (края, АССР) ловить рыбу в культурных рыбных хозяйствах, кроме прудовых, бесплатно и без путевок. Охотник может получить бесплатную путевку на охоту (кроме охоты на копытных и медведя).

Инвалиды войны имеют право отдыхать бесплатно в охотничьих рыболовных хозяйствах до 30 дней в году. Они освобождены

от обязательного личного трудового вклада в дела общества. Льготы распространяются только на членов общества охотников и рыболовов РСФСР.

Любительский лов рыбы разрешается ручными удочками всех видов и наименований в течение всего года, а также кружками не более 5 штук на рыболова или лодку, жерлицами (не более 3 штук), спинингом, дорожной без применения паруса и мотора. Вылов рыбы на чловека на всех водоемах не должен превышать 5 килограммов за выезд, за исключением случаев, когда вес одной пойманной рыбы более пяти килограммов.

Не перевелись еще у нас браконьеры. Они наносят непоправимый ущерб рыбному хозяйству страны, отправляют отды любителям и, если их не остановить вовремя, способны за короткое время превратить в мертвые самые рыбные водоемы. С начала двухмесячника открыто более двух десятков нарушений Правил рыболовства и Положения об охране рыбных запасов.

Назову некоторых нарушителей. Это мастер-взрывник шахты «Ленинградская» Александр Борисович Ершов. Он задержан с острогой, которой был рыбу в Чудском озере в районе садоводства «Дружба». А. Б. Ершов ранее задерживался рыбинской 3 раза и был оштрафован

за. На реке Нарва в районе д. Степановщина был задержан проходчик участка № 1 шахты «Ленинградская» Валерий Владимирович Глушанков, который был рыбью острогой, за что оштрафован на 25 рублей. В числе браконьеров Юрий Анатольевич Акуловский, Сергей Иванович Преснегов, Игорь Владимирович Лебедев (все — с шахты «Ленинградская»), Владимир Александрович Кодолов с шахты имени С. М. Кирова. Всех задержанных и оштрафованных перечислять слишком долго. Но вот что характерно: в основном эти браконьеры — работники передовых предприятий нашего города, причем, среди них много шахтеров. Видимо, случаям браконьерства на работе не дают должной оценки.

По борьбе с браконьерством в Сланцевском районе создан совет, есть общественные инспекторы рыбоохраны, активное участие в рейдах принимают работники ОВД и общественные инспекторы по охране природы. Браконьерство можно и нужно искоренить.

А. БОГДАНОВ,
участковый инспектор Кингисеппской инспекции рыбоохраны.

В. В. ИВАНОВ.
Редактор

Владимиру Осиповичу СЕМЕНОВУ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия.

Коллектив участка ВТБ шахты «Ленинградская».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 16 МАЯ
8.00 — «Время». 8.35 — «Ребятам о зверятах». 9.05 — «Где ты был, Одиссей?». Художественный фильм. 1-я серия. 10.10 — «Клуб путешественников». 11.10 — Концерт. 11.25 и 14.30 — Новости. 14.50 — «Наш современник». 15.40 — «Песни Игоря Шамо». Премьера фильма-концерта. 16.10 — Новости. 16.15 — «Сегодня и завтра подмосковного села». 16.45 — «Умелые руки». 17.15 — М. Шолохов. «Поднятая целина». 17.55 — Т. Хренников. «Сюита из музыки к балету «Гусарская баллада». 18.15 — «Ленинский университет миллинов». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Мир и молодежь». 19.35 — Новости. 19.40 — «Где ты был, Одиссей?». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Писатель и жизнь». 22.35 — «Сегодня в мире». 22.50 — «Виктор Васнецов. Воспоминания». Документальный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 16 МАЯ
8.55 — Новости. 9.05, 10.00 — Математика. 7-й класс. 9.30 — Спецтехнология слесарного дела. ПТУ. 10.30 — Химия. ПТУ. II курс. 11.00 — «Запорожье». Документальный фильм. 11.20 и 12.25 — Химия. 9-й класс. 11.40 — Телешкола пропагандистов. 12.10 — «Курземе». Документальный фильм. 16.20 — Новости. 16.30 — «Практическая электроника — школьникам». 17.00 — «Сказка за сказкой». 17.30 — «Большие гонки». Документальный фильм. 17.40 — «Музыка — детям». 18.25 — «В мире науки». 19.00 — «Ленинград». 19.25 — «Калейдоскоп». 20.00 — «Кино и время». «Если хочешь быть здоров». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Мастера искусств». 22.50 — «Кружатся диски».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 16 МАЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — Телешкола. «Врата культуры». 9.30 — Художественный фильм «Илла. Пункт наблюдения». 1-я серия. 14.25 — Новости. Программа передач. 16.45 — Для детей. Мультфильм. 17.00 — Телешкола. «Терем-теремок». 17.20 — Телешкола. Математика. 17.45 — «Песни детства». 17.50 — «Актуальная камера». Вечерняя программа. 19.00 — «По следам передачи «Форум». 20.00 — «Детский экран». «Волшебное лекарство». 20.30 — «Актуальная камера».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 15 мая — «Скорость». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 15 мая — «Прежде чем расстаться». Начало в 11, 14, 18.10, 19.50, 22 часа. Для детей. «Волшебник Лала». Начало в 15 часов 30 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯКОВ. 15 мая — «В джазе только девушки». Начало в 17, 19, 21 час.

Коллектив цеха переработки сланцевых смол СПЗ «Сланцы» глубоко скорбит по поводу смерти ВИНОГРАДОВА Федора Ивановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

СЛАНЦЕВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ учащихся в группы подготовки обувщиков по пошиву и ремонту обуви на базе учебно-производственного комбината Ленинградского областного производственного объединения пошивка и ремонта обуви «Заря».

Срок обучения 6—8 месяцев. На период обучения учащиеся обеспечиваются общежитием, спецодеждой, льготным питанием и стипендий в размере 55 рублей. За выпускавшую продукцию производится оплата из расчета действующих расценок пошивка и ремонта обуви.

Инвалидам, получающим пенсию, пенсия сохраняется полностью.

Обучение производится под руководством опытных мастеров и преподавателей. Занятия начинаются по мере комплектования учебных групп.

По окончании курса обучения выпускникам учебно-производственного комбината предоставляется работа в обувной мастерской города Сланцы.

Обращаться в отдел кадров Сланцевского городского производственного управления бытового обслуживания населения.

Адрес: город Сланцы, улица Кирова, дом № 19. Телефон 2-46-64.

2-1

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «РОДИНА» ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ МОЛОДЕЖИ для направления на обучение в Выскательское среднее профессионально-техническое училище № 257. В возрасте от 15 лет и старше с образованием 8—10 классов — на обучение по специальностям со сроком обучения 3 года после восьми классов:

— ТРАКТОРИСТ-МАШИНИСТ широкого профиля с правом вождения автомобиля,

— ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ категорий «В», «С», с умением выполнять работы СЛЕСАРЯ по ремонту автомобиля,

— ЭЛЕКТРОМОНТЕР по обслуживанию и ремонту сельскохозяйственного оборудования с правом вождения автомобиля,

— МАСТЕР МАШИННОГО ДОЕНИЯ,

— СЛЕСАРЬ по обслуживанию животноводческих ферм и холодильных установок,

со сроком обучения 8 месяцев с образованием 10 классов:

— ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ категорий «В», «С»,

— ТРАКТОРИСТ-МАШИНИСТ III класса,

— ЭЛЕКТРОМОНТЕР по обслуживанию и ремонту сельскохозяйственного оборудования с правом вождения автомобиля.

На период обучения учащиеся обеспечиваются общежитием (2—3 человека в комнате). Девушки принимаются на обучение без ограничений на все специальности.

8-1

СПТУ № 215 объявляет прием учащихся на 1985/86 учебный год УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ с 3-годичным сроком обучения (на базе 8 классов) с получением среднего образования: СЛЕСАРЕЙ-МОНТАЖНИКОВ по монтажу технологического оборудования нефтяной и газовой промышленности с умением выполнять сварочные работы, с получением права водителя автомобиля на 3-м курсе, ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ ручной сварки, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ для подземных работ (4 года обучения), ШВЕЙ-МОТОРИСТОК верхней одежды с умением выполнять индивидуальные заказы, ЗАГОТОВЩИЦ-ПОШИВАЛЬЩИЦ верха резиновой обуви, КАМЕНЩИКОВ. На базе 10 классов готовят: ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКОВ по силовым установкам и оборудованию, ЗАГОТОВЩИЦ-ПОШИВАЛЬЩИЦ верха резиновой обуви. Срок обучения 10 месяцев. Начало занятий 1 сентября. По окончании училища государственная комиссия присваивает учащимся 3—4 разряды по специальностям. Учащимся, окончившим училище с отличием, предоставляется право на поступление на дневное отделение вузов и техникумов сразу после училища. Принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, получают 50 процентов от заработной платы в период производственной практики. Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж. Иногородним юношам и девушкам предоставляется общежитие. Училище имеет отдельные кабинеты, лаборатории, учебные мастерские, спортзал. В училище действуют спортивные секции, кружки, клубы.

Для поступающих необходимы документы: заявление, свидетельство о рождении, справка с места жительства, характеристика из школы, документ об образовании, 6 фотокарточек 3x4, карта прививок и анализов из школы.

Прием документов и заявлений проводится ежедневно с 9 до 17 часов, в субботу с 9 до 15 часов (кроме воскресенья).

Адрес училища: Ленинградская область, город Сланцы, улица Кирова, дом № 18.

Телефоны: 2-17-40; 2-13-83; 2-22-38.

2-1

СОВХОЗ «РОДИНА»

объявляет:

прием рабочих

на обучение в Ленинграде по профессии кочегар с последующей работой в котельной деревни Монастырек.

3-2

ДОМУ КУЛЬТУРЫ ГОРЯКОВ

требуются

УВОРЩИЦЫ,
ГАРДЕРОБЩИЦЫ.

3-2

Газета издается во вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-85, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-85, фотокорреспондент — 2-18-03, корректоры — 2-13-80, бухгалтерия — 2-36-88. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № Солтыс Л. И., Кудрявцева Л. Т.

З. Газету набирала линотипистка Зверева А. А., верстала Корректоры Ершова Г. В., Жук Т. Р. Объем 0,5 печ. л.

Шоличева Н. А., печатали Тираж 13321. Заказ 1306.